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Dodona–Loge e.V. 
im Deutschen Druiden–Orden VAOD e.V. 

 Großloge Berlin–Brandenburg e.V. 
14193 Berlin–Grunewald, Fontanestraße 12A 

 
 

Hauptversammlung der Dodona-Loge e.V. 
 
Bruder anw. abw. Bruder anw. abw.
Detlev Bertke □ x Dieter Koehler □ x anwesend abwesend

Nenad Bosanac x □ Peter Kuchen x □ 6 5

Markus Börner □ x Jens-Karsten Kurps □ x
Christian Haagen x □ Joachim Piepkorn x □
Oliver Herbst □ x
Klaus Kammerer x □
Michael Kluge x □

Brüder

Gäste

 
 

Protokoll der Sitzung vom: 25.05.2023 
    

Beginn: 19:30 Uhr      Ende: 20:15 Uhr 
 

 
Tagesordnung: 
 
TOP   1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung 

TOP   2:  Abnahme des Jahresberichtes des Edel-Erz / 1.Vorsitzenden 

TOP   3:  Bericht der Rechnungsrevisoren 

TOP   4:  Abnahme der Jahresrechnung und Entlastung des Schatzmeisters 

TOP   5:  Entlastung des Vorstandes 
TOP   6:  Genehmigung des Budgets (Wirtschaftsplanes für 2023/24) 
TOP   7:  Wahlen für die Amtsperiode 2023/2025, Logenjahr 1. Mai – 30. April  
                Bekanntgabe des Resultates der schriftlichen Wahlen gemäss Wahlzettel 
TOP   8:  Verschiedenes 

 
 
Die Brüder Detlev Bertke, Markus Börner, Dieter Koehler und Jens-Karsten Kurps sind krankheitsbedingt 

nicht anwesend, Bruder Oliver Herbst ist in Hamburg. Die Brüder Markus Börner und Jens-Karsten Kurps 

haben mündlich erklärt im Fall ihrer Wahl zum Schatzmeiser bzw. Stellv. Vorsitzenden die Ämter anzuneh-

men. 

 

Zu TOP 1: Der 1.Vorsitzende der Loge, Bruder Nenad Bosanac, stellt die Beschlussfähigkeit der 
Hauptversammlung fest, begrüßt die anwesenden Mitglieder und eröffnet die Jahreshauptversamm-
lung. Er verliest die Tagesordnung und stellt den Antrag die Tagesordnung in der verlesenen Form 
zu genehmigen. Ergebnis der Abstimmung: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein. 

 

Zu TOP 2:  Der 1. Vorsitzende der Loge gibt den Jahresbericht für die Dodona-Loge ab: 
Im vergangenen Jahr hat uns Br. Gianni verlassen. Er hat eine Abgangskarte bekommen und wir 
hoffen das er wieder in die Loge eintreten wird. 
Es ist bisher ein Bruder aufgenommen worden, Bruder Oliver Herbst. Eine weitere Aufnahme von 
Herrn Dieter Weber steht am 01.06.2023 bevor. Somit sind wir jetzt 11 Brüder. 
Wir haben letztes Jahr über Bruder Peter eine Medien Agentur engagiert um uns bei unseren Be-
mühungen neue Bruder zu gewinnen helfen zu lassen. Das «Zauberwort» ist Netzwerk. Wir haben 
an verschiedenen Veranstaltungen in Berlin, die von der Agentur organisiert wurden, mit verschie-
denen Brüdern teilgenommen. Dabei sind div. Kontakte entstanden und daraus resultierende Besu-
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che unserer Veranstaltungen. Parallel hat die Agentur von Herr Nils Rüstmann gezielte Werbung 
nach unserer Vorgabe auf Facebook und Plattform LinkedIn geschaltet. 
Wir haben ein Neujahrs- und ein Frühjahrsempfang veranstaltet. Diese haben uns bisher zwei neue 
Brüder gebracht, des Weiteren mehrere Interessenten. 
 

Der Alt-Vorsitzende, Bruder Peter Kuchen, dankt dem 1. Vorsitzenden für seine Ausführungen und 
stellt den Antrag den Bericht zu genehmigen. Ergebnis der Abstimmung, der Bericht wird mit: 5 Stimmen 

ja, 1 Enthaltung, 0 Stimmen nein genehmigt. 

 

Zu TOP 3: Die Rechnungsrevisoren, Bruder Michael Kluge und Bruder Dieter Koehler (dieser ist wegen 

Krankheit nicht anwesend), bestätigen die Ordnungsmäßigkeit der Buchführung und Konten (s. Anla-
gen). Bruder Michael Kluge stellt den Antrag, dem Schatzmeister, Bruder Markus Börner, die Entlas-
tung zu erteilen. 
 

Zu TOP 4: Der 1. Vorsitzende der Loge beantragt die Abstimmung zur Entlastung des Schatzmeis-
ters. Ergebnis der Abstimmung, die Entlastung des Schatzmeisters wird mit: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen 

nein erteilt. 
 
Zu TOP 5:  Der 1. Vorsitzende der Loge stellt den Antrag den Vorstand der Dodona-Loge zu entlas-
ten. Ergebnis der Abstimmung, die Entlastung des Vorstandes wird mit: 6 Stimmen ja, und 0 Stimmen nein 

erteilt. 
 

Zu TOP 6: Der Schatzmeister (dieser ist wegen Krankheit nicht anwesend), hat den Wirtschaftsplan für 
das kommende Logenjahr (s. Anlage) vorgelegt und stellt den Antrag gestellt ihn zu genehmigen. Er-

gebnis der Abstimmung, die Genehmigung des Wirtschaftsplans wird mit: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein 

erteilt. 
 
Zu TOP 7: Der Alt-Vorsitzende bedankt sich im Namen der Mitglieder beim 1. Vorsitzenden für dessen 
im Berichtsjahr geleistete Arbeit.  
Der 1. Vorsitzende stellt den Antrag Bruder Michael Kluge zum Wahlleiter einzusetzen. Ergebnis der 

Abstimmung, die Zustimmung wird mit: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein erteilt. 

Der 1. Vorsitzende bittet den zum Wahlleiter eingesetzten Bruder Michael Kluge die Sitzung zu über-
nehmen und die Wahl durchzuführen.  
Dieser übernimmt die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung der Mitglieder der Dodona-Loge  

zur Hauptversammlung und Wahl des Beamtenkörpers / Vorstandes fest.  

Er verliest die Namen der Kandidaten und fragt ob weitere Kandidatenvorschläge vorliegen, dies ist nicht der 

Fall. Die Brüder, die zur Übernahme eines Amtes als Kandidaten vorgeschlagen wurden erklären, auf Befra-

gen durch den Wahlleiter, dass sie die Kandidatur annehmen. Die wegen Krankheit nicht anwesenden Brü-

der haben dies vorab mündlich erklärt.  

 
In geheimer Wahl erfolgt die 
 
Wahl des Edel-Erz/1. Vorsitzenden 
Kandidat Bruder Nenad Bosanac. Ergebnis der Wahl: 5 Stimmen ja, 1 Enthaltung, 0 Stimmen nein. 

Bruder Nenad Bosanac nimmt die Wahl an und ist somit zum Edel-Erz und 1.Vorsitzenden der Loge ge-

wählt. 
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Wahl des Unter-Erz/Stellv. Vorsitzenden 
Kandidat Bruder Jens-Karsten Kurps. Ergebnis der Wahl: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein. 

Bruder Jens-Karsten Kurps (dieser ist wegen Krankheit nicht anwesend), nimmt die Wahl an, dem hat er 

schon vor der Sitzung für den Fall seiner Wahl zugestimmt. Er ist somit zum Unter-Erz und Stellv. Vorsitzen-

den der Loge gewählt. 
 

per Akklamation erfolgt die 
 
Wahl des Alt-Edel-Erz/Altvorsitzenden 
Kandidat Bruder Peter Kuchen: Ergebnis der Wahl: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein. 

Bruder Peter Kuchen nimmt die Wahl an und ist somit zum Alt-Edel-Erz und Altvorsitzenden der Loge ge-

wählt. 

Wahl des Schatzmeisters   
Kandidat Bruder Markus Börner: Ergebnis der Wahl: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein. 

Bruder Markus Börner (dieser ist wegen Krankheit nicht anwesend), nimmt die Wahl an, dem hat er schon 

vor der Sitzung für den Fall seiner Wahl zugestimmt und ist somit zum Schatzmeister der Loge gewählt. 

Wahl des Schriftführers  
Kandidat Bruder Joachim Piepkorn: Ergebnis der Wahl: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein. 

Bruder Joachim Piepkorn nimmt die Wahl an und ist somit zum Schriftzführer der Loge gewählt 

Wahl des Führers  

Kandidat Bruder Christian Haagen: Ergebnis der Wahl: 6 Stimmen ja und 0 Stimmen nein. 

Bruder Christian Haagen nimmt die Wahl an und ist somit zum Führer der Loge gewählt. 

Wal der Inneren Wache 
Der Posten ist zurzeit nicht besetzt. 

 
Der Wahlleiter bestätigt die ordnungsgemäße Durchführung der Wahl und erklärt diese für beendet, 
Er übergibt den Vorsitz an den 1. Vorsitzenden.  
 
Zu TOP 8:   
Die Posten der Rechnungsprüfer werden aufgrund der Krankheit von Bruder Dieter Köhler zu einem späte-

ren Zeitpunkt besetzt. Die Einsetzung der Beamten erfolgt durch die GL zu einem späteren Zeitpunkt 

 
Der 1. Vorsitzende gibt einen Ausblick auf die nächste Amtsperiode: Die Gewinnung neuer Brüder hat 

absolute Priorität. Dafür wird weiterhin die Unterstützung der Agentur in Anspruch genommen. Es ist die 

nächste Veranstaltung der Loge für Gewinnung neuer Brüder im September geplant. Er mahnt an, auch sich 

selbst, wieder, spätestens ab September, Vorträge in Logensitzungen zu halten. Des Weiteren steht der Be-

such der Brüder mit Frauen aus Oslo am 05.10.2023 an. 

 
Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Hauptversammlung. 
 
 
Berlin, den  
 
 

        
(Joachim Piepkorn Schriftführer)                                                                                                (Nenad Bosanac, Edel-Erz) 
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Anlagen: Die Einladung zur Hauptversammlung erfolgte per Email, die nachfolgenden Unterlagen wurden 

dabei übersandt, Tagesordnung (1 Blatt), Wahlvorschläge zur Beamtenwahl (1 Blatt), Wirtschafts- und Kas-

senprüfungsbericht (3 Blatt), Wirtschaftsplan 2020 (1 Blatt), Auszug aus dem Protokoll-Ergebnis Beamten-

wahl (2 Blatt). 

 

 


